

作者：蒋丰

“我老婆在结婚前是一位非常开朗活泼而有魅力的女性。我们结婚之后，她便退出职场，从此走上了职业主妇的道路。”一位40多岁的IT企业员工的怨言，是从某一天妻子对他说出这样的话开始的：“你就是我的ATM，所以你在外面给我努力赚钱！”

夫妇关系，自然有因为相爱而结合的，当然也有抱着找一个可靠的ATM，从此压榨另一半以实现自己的欲望的想法而结合的。对于后者而言，妻子会希望丈夫像奴隶一样，少说话多干活，钱赚越多越好。明明自己浪费得起劲，但只给丈夫可怜的便当钱。当然，人都不是傻子，一旦ATM谈离婚，很可能就遭到自杀或者杀孩子的威胁，再去公司捣乱，联系丈夫的亲戚朋友等等。经历这一切的ATM，精神压力骤增。

。



“上交工资后”

其实，还有另外一种比较流行的方式。丈夫在发工资的当天，把一个月的“家用”以及给妻子的零花钱交到她手上。这种模式，就需要一位可靠的丈夫来打点一切。理财方面可靠的丈夫会一步一步把家庭经营得有模有样。如果遇人不淑，那丈夫在外任意妄为，妻子恐怕也只能干看着。

当然，这都是建立在丈夫工作、妻子主妇的家庭模式上。“双职工家庭”越来越多，他们似乎更重视相对平等。通常，他们会创建一个共同账户，每个月各自从账户里取出商量好的“零花钱”，然后水电、停车费、房贷等各种费用从账户中自动扣除。于是共同账户就成了家用、存款的账户。在这种情况下，或许是最健康的家庭模式，双方都有收入，减少了一方的不公平感。